
Anexo IV 

MARKTEST –Estudos Omnibus e Ad Hoc’s Julho.2010

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Projecção de Voto para Assembleia da República 
 
 
 Sexo Idade Região Classe Social

 Total Masc Fem 18/34  
Anos 

35/54 
Anos 

Mais de 
55  
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix 
/Baixa 

 
PSD - Partido Social Democrata 

 
37.3 

 

 
36.2 

 
38.5 33.9 38.1 40.1 29.9 43.1 40.9

 
32.7 

 

 
45.2 

 

 
25.5 

 
46.4 41.1 31.8

PS - Partido Socialista 33.3 
 

33.4 
 

33.3 31.2 31.6 37.4 36.7 27.5 33.7 30.9 
 

34.2 
 

35.6 
 

23.7 27.2 40.1

Bloco Esquerda 8.5 
 

7.8 
 

9.2 13.4 7.1 4.8 10.4 7.9 8.1 13.2 
 

4.2 
 

8.5 
 

8.3 8.2 8.6

CDS/PP - Partido Popular 7.5 
 

7.5 
 

7.5 6.7 9.2 6.5 7.6 11.2 5.0 7.6 
 

7.6 
 

7.0 
 

9.9 7.6 6.4

CDU (PCP/Verdes) 6.8 
 

7.9 
 

5.6 7.7 6.6 6.2 8.4 4.3 5.0 9.2 
 

3.2 
 

15.6 
 

3.7 9.1 7.3

Voto Branco/Outros 
 

6.6 
 

7.2 
 

5.9 7.1 7.4 5.0 7.0 6.0 7.3 6.4 
 

5.6 
 

7.8 
 

8.0 6.8 5.8

      
BASE: Inquiridos que expressaram o seu sentido de voto 

 
 

 
 

Modelo previsional 

Foi efectuada uma projecção dos resultados brutos obtidos na presente sondagem da seguinte forma: 

1º Relativamente aos indecisos e não votantes considerou-se, para cada partido, uma distribuição de forma 
proporcional aos que expressaram o sentido de voto nesta sondagem; 

2º Foi ajustado o valor dos votos brancos e outros com base no valor obtido nas últimas Eleições para a 
Assembleia da República – Set.2009. 
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Ainda no âmbito político, se neste momento houvesse eleições para a ASSEMBLEIA DA 
REPÚBLICA, em que partido votaria ? (Dados Brutos) 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social Int. Voto

Ass. Rep. 
 Total Masc Fem 18/34  

Anos 
35/54 
Anos 

Mais de 
55  
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix
/Baixa 

PSD PS 

 
PSD - Partido Social Democrata 

 
148 
18.5 

 

 
78 

20.5 
 

 
70 

16.6 
 

41
16.7

51
18.3

56
20.2

23
14.5

19
21.6

31
19.7

23
17.6

 
40 

22.5 
 

 
12 

13.5 
 

 
39 

25.0 
 

31
17.0

78
16.8

148
100.0

0
0.0

PS - Partido Socialista 133 
16.6 

 

73 
19.2 

 

60 
14.2 

 

42
17.1

41
14.7

50
18.1

25
15.7

17
19.3

31
19.7

15
11.5

27 
15.2 

 

18 
20.2 

 

23 
14.7 

 

24
13.2

86
18.5

0
0.0

133
100.0

Bloco Esquerda 34 
4.2 

 

16 
4.2 

 

18 
4.3 

 

19
7.7

9
3.2

6
2.2

11
6.9

5
5.7

3
1.9

8
6.1

5 
2.8 

 

2 
2.2 

 

7 
4.5 

 

6
3.3

21
4.5

0
0.0

0
0.0

CDS/PP - Partido Popular 30 
3.7 

 

14 
3.7 

 

16 
3.8 

 

11
4.5

12
4.3

7
2.5

7
4.4

6
6.8

4
2.5

4
3.1

8 
4.5 

 

1 
1.1 

 

7 
4.5 

 

7
3.8

16
3.4

0
0.0

0
0.0

CDU (PCP/Verdes) 27 
3.4 

 

17 
4.5 

 

10 
2.4 

 

8
3.3

10
3.6

9
3.2

7
4.4

3
3.4

4
2.5

5
3.8

4 
2.2 

 

4 
4.5 

 

3 
1.9 

 

5
2.7

19
4.1

0
0.0

0
0.0

Voto Branco/Outros 
 

54 
6.7 

 

27 
7.1 

 

27 
6.4 

 

19
7.7

23
8.2

12
4.3

8
5.0

5
5.7

15
9.6

8
6.1

9 
5.1 

 

9 
10.1 

 

12 
7.7 

 

16
8.8

26
5.6

0
0.0

0
0.0

Não Voto 34 
4.2 

 

14 
3.7 

 

20 
4.7 

 

7
2.8

9
3.2

18
6.5

3
1.9

2
2.3

5
3.2

13
9.9

6 
3.4 

 

5 
5.6 

 

4 
2.6 

 

7
3.8

23
5.0

0
0.0

0
0.0

NS/NR 342 
42.6 

 

141 
37.1 

 

201 
47.6 

 

99
40.2

124
44.4

119
43.0

75
47.2

31
35.2

64
40.8

55
42.0

79 
44.4 

 

38 
42.7 

 

61 
39.1 

 

86
47.3

195
42.0

0
0.0

0
0.0

Amostra 802 380 422 246 279 277 159 88 157 131 178 89 156 182 464 148 133
 
BASE: Totalidade dos inquiridos 
 

 

 

 

 

 

 

 
 



Anexo IV 

MARKTEST –Estudos Omnibus e Ad Hoc’s Julho.2010

 
Projecção de Voto para a Presidência da República 
 
 Sexo Idade Região Classe Social Int. Voto

Ass. Rep. 
 Total Masc Fem 18/34  

Anos 
35/54 
Anos 

Mais de 
55  
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix
/Baixa 

PSD PS 

 
Cavaco Silva 

 
67.1 

 

 
66.5 

 

 
67.8 

 
60.7 65.2 73.6 58.3 65.5 68.6 66.7

 
71.6 

 

 
73.9 

 

 
59.3 

 
68.6 69.5 91.0 54.2

Manuel Alegre 19.6 
 

18.7 
 

20.6 
 

22.3 20.3 17.0 23.8 18.2 22.1 17.5 15.8 
 

19.6 
 

19.8 
 

17.6 20.3 4.5 34.9

Fernando Nobre 9.6 
 

11.3 
 

7.5 
 

9.8 12.7 6.3 16.7 10.9 5.8 9.5 8.4 
 

4.3 
 

18.7 
 

10.8 5.5 4.5 8.4

Defensor de Moura 0.7 
 

0.4 
 

1.0 
 

0.0 0.6 1.3 0.0 1.8 1.2 0.0 1.1 
 

0.0 
 

1.1 
 

1.0 0.4 0.0 1.2

Voto Branco/Outros 3.0 
 

3.1 
 

3.1 
 

7.2 1.2 1.8 1.2 3.6 2.3 6.3 3.1 
 

2.2 
 

1.1 
 

2.0 4.3 0.0 1.3

       
 
BASE: Inquiridos que expressaram o seu sentido de voto 
 
 
 
 
Se neste momento houvesse eleições para a PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA, em que candidato 
votaria? (Dados Brutos) 
 
Percentagens verticais 
 Sexo Idade Região Classe Social Int. Voto

Ass. Rep. 
 Total Masc Fem 18/34  

Anos 
35/54 
Anos 

Mais de 
55  
anos 

Gr. 
Lisb. 

Gr. 
Porto 

Litor. 
Nort 

Litor. 
Cent 

Inter. 
Nort 

Sul Alta/ 
M.Alta 

Média M.Baix
/Baixa 

PSD PS 

 
Cavaco Silva 

 
288 
35.9 

 

 
153 
40.3 

 

 
135 
32.0 

 

68
27.6

103
36.9

117
42.2

49
30.8

36
40.9

59
37.6

42
32.1

 
68 

38.2 
 

 
34 

38.2 
 

 
54 

34.6 
 

70
38.5

164
35.3

101
68.2

45
33.8

Manuel Alegre 84 
10.5 

 

43 
11.3 

 

41 
9.7 

 

25
10.2

32
11.5

27
9.7

20
12.6

10
11.4

19
12.1

11
8.4

15 
8.4 

 

9 
10.1 

 

18 
11.5 

 

18
9.9

48
10.3

5
3.4

29
21.8

Fernando Nobre 41 
5.1 

 

26 
6.8 

 

15 
3.6 

 

11
4.5

20
7.2

10
3.6

14
8.8

6
6.8

5
3.2

6
4.6

8 
4.5 

 

2 
2.2 

 

17 
10.9 

 

11
6.0

13
2.8

5
3.4

7
5.3

Defensor de Moura 3 
0.4 

 

1 
0.3 

 

2 
0.5 

 

0
0.0

1
0.4

2
0.7

0
0.0

1
1.1

1
0.6

0
0.0

1 
0.6 

 

0 
0.0 

 

1 
0.6 

 

1
0.5

1
0.2

0
0.0

1
0.8

Voto Branco 2 
0.2 

 

1 
0.3 

 

1 
0.2 

 

1
0.4

0
0.0

1
0.4

0
0.0

0
0.0

0
0.0

0
0.0

1 
0.6 

 

1 
1.1 

 

1 
0.6 

 

0
0.0

1
0.2

0
0.0

0
0.0

Outros 11 
1.4 

 

6 
1.6 

 

5 
1.2 

 

7
2.8

2
0.7

2
0.7

1
0.6

2
2.3

2
1.3

4
3.1

2 
1.1 

 

0 
0.0 

 

0 
0.0 

 

2
1.1

9
1.9

0
0.0

1
0.8

Não Voto 11 
1.4 

 

4 
1.1 

 

7 
1.7 

 

5
2.0

5
1.8

1
0.4

1
0.6

0
0.0

3
1.9

3
2.3

1 
0.6 

 

3 
3.4 

 

3 
1.9 

 

2
1.1

6
1.3

2
1.4

1
0.8

Não Sabe 319 
39.8 

 

126 
33.2 

 

193 
45.7 

 

117
47.6

99
35.5

103
37.2

63
39.6

29
33.0

63
40.1

57
43.5

72 
40.4 

 

35 
39.3 

 

53 
34.0 

 

71
39.0

195
42.0

33
22.3

48
36.1

Não responde 43 
5.4 

 

20 
5.3 

 

23 
5.5 

 

12
4.9

17
6.1

14
5.1

11
6.9

4
4.5

5
3.2

8
6.1

10 
5.6 

 

5 
5.6 

 

9 
5.8 

 

7
3.8

27
5.8

2
1.4

1
0.8

Amostra 802 380 422 246 279 277 159 88 157 131 178 89 156 182 464 148 133
 
BASE: Totalidade dos Inquiridos 
 
 


